

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Татуева Али Талиновича  
*«Функциональные особенности терминологии авторского права в английском юридическом дискурсе»*, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Рецензируемая диссертационная работа посвящена изучению функциональных особенностей терминологии авторского права. Исследование проведено на материале англоязычного юридического дискурса.

Актуальность диссертационного исследования А.Т. Татуева несомнена и обусловлена, в первую очередь, повышенным вниманием современной лингвистики к исследованию типов институционального дискурса и, в частности, юридического. Важность и актуальность настоящего исследования определяется и необходимостью подробного рассмотрения области авторского права, ее специальной терминологии.

Исходя из этого, инвентаризация терминов англоязычного авторского права составляет новизну представленной работы. Новым также является описание структурных моделей, семантических и прагматических характеристик терминов авторского права. Диссидентом была также сконструирована фреймовая схема англоязычных терминов авторского права.

Теоретическая значимость исследования А.Т. Татуева состоит в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в развитие терминоведения и дискурсологии.

Материалы диссертационного исследования обладают и выраженной практической ценностью, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках университетских курсов по когнитивной лингвистике, лексикологии английского языка, теории и практике перевода. Результаты проведенного исследования могут также найти свое применение при подготовке справочной литературы, в обучении студентов профильных (юридических) вузов актуальному понятийно-терминологическому аппарату.

Анализ объемного практического материала (более 1000 терминологических единиц), отобранного из разнообразных лексикографических (толковые, терминологические, языковые словари) и интернет-источников; опора на актуальную теоретическую базу по теме диссертационного исследования, представленную трудами отечественных и зарубежных ученых в области теории термина, терминологической номинации и специального терминоведения, когнитивной лингвистики и дериватологии, теории дискурса, прагматики общения, лингвокультурологии, концептологии, юридического дискурса, юридической терминологии и профессиональных языков, а также комплекс взаимодополняющих методов анализа, применяемых в работе, обеспечивают достоверность и обоснованность выводов настоящего исследования.

Результаты диссертационного исследования прошли необходимую

апробацию. Текст автореферата и опубликованные автором работы (8 публикаций), в числе которых 3 научные статьи из списка ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, отражают основные положения и результаты исследования. Результаты диссертационной работы также были представлены на научно-практических конференциях.

Язык, стиль и структура автореферата полностью соответствует всем современным нормативным требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и полностью соответствует паспорту указанной научной специальности. Результаты и выводы настоящего исследования представляются логичными, научно значимыми и не вызывают сомнений.

Таким образом, автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация Татуева Али Талиновича «Функциональные особенности терминологии авторского права в английском юридическом дискурсе» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Кандидат филологических наук, доцент,  
доцент кафедры русского и иностранных языков  
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и  
экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

*Воробьёва Елена Николаевна*

*«17» февраля 2025 г.*

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,  
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;  
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

*Подпись Воробьевой Елены Николаевны заверена*

*Инициатором заверения комиссии по составлению протокола о защите диссертации выступил начальник внутренней службы УВД УС*

*17.02.2025*

